

Не стареют душой



35-летие ВОИ дивеевцы отметили в кругу друзей. Активисты из девяти первичек собрались вместе, чтобы отпраздновать это большое событие. Многие из них были награждены благодарственными письмами за общественную деятельность.

Был подготовлен концерт — и своими силами, и сотрудниками Сатисского и Дивеевского домов культуры. Очень понравилось выступление гармониста Андрея Лопаткина. Инструмент в его руках сам поёт, как рассказывает председатель райорганизации общества инвалидов Мария Васильевна Куприна. Хор «Золотой возраст» исполнил самые любимые песни для членов ВОИ. Были и театральные сценки. Все участники праздника так увлеклись художественным творчеством, что «минута — и стихи свободно потекли...» В смысле — прозвучали незапланированно, удлинив концертную часть вече-

ра. Но все были только довольны этим.

А потом было чаепитие. Причём чай приготовили с помощью нового чайника, подаренного на 35-летие управлением соцзащиты. Испытали и решили, что подарок получили очень хороший.

Удачным для Дивеевской РО было не только празднование юбилея. Очень милыми и душевными оказались встречи в «Муррдоме». Это такой волонтерский приют для кошек. С тех пор в домах дивеевцев, кроме своих собственных, появились ещё кошки. Правда, в виде сувениров от волонтеров.

Ездить к соседям в гости дивеев-

цам очень нравится. Например, в Ардатов, где хороший физкультурно-оздоровительный комплекс (в Дивеевском районе пока такого нет). Занимаются в тренажёрном зале, в плавательном бассейне. Возможно, это тренировки перед будущими соревнованиями — есть такие планы у организации ВОИ. Как и экскурсионные поездки в Арзамас, о котором много знают (37 храмов в этом не таком уж и большом городе!), но хотя бы узнать и увидеть больше.

Не стареет душа дивеевские инвалиды. И это, наверное, одно из главных достижений 35-летнего пути общественной организации.

Светлана ИСАКОВА

На снимке: председатель Дивеевской организации ВОИ Марина Васильевна Куприна (справа) во время награждения.

С добротой и сердцем золотым...

35-летие ВОИ Ковернинская организация инвалидов отметила замечательным мероприятием, в котором были и торжественность, и удивительная душевность, и даже слёзы.

Поздравил РОО ВОИ им. Александра Невского глава местного самоуправления округа О.П. Шмелёв. "35 ... В самом расцвете лет", - отозвался он об организации. И, действительно, все члены её молоды, по крайней мере - душой. А чуть позже Олег Павлович провёл церемонию награждения, с радостью дарил цветы и подарки. Юбиляров также поздравляли начальник УСЗН округа Н.Н. Глухова, директор КЦСОН Е.Б. Первухина. Почётными гостями на празднике были начальники территориальных отделов администрации округа.

Вехи истории

Празднование любого юбилея начинается с истории. Как же не вспомнить имена стоявших у истоков РОО ВОИ? Небольшой видеоролик наглядно показал, как всё начиналось.

27 мая 1988 года. Этот весенний день и стал днём рождения организации, объединившей в своих рядах удивительных людей. Первым председателем организации инвалидов в районе стал Григорий Христович Соколов. Затем друг друга сменяли Николай Сергеевич Удалов, Анатолий Владимирович Палатин, Станислав Владимирович Глухов, Вера Яковлевна Рублёва. Сегодня этих замечательных активистов, к сожалению, уже нет в живых, а организация, смотрите-ка, живёт и процветает. А ведь именно они заложили основы работы РОО ВОИ, писали её историю. И с каждым годом организация всё больше крепла.

Почти тысяча добрых сердец!

Не зря ведь говорят, что если Бог в чём-то обидит, то обязательно вдвойне наградит в другом. Вот и члены организации инвалидов — это люди с непростыми судьбами, с ограничениями по здоровью. Некоторым из них очень

сложно было даже подняться самостоятельно на сцену. Но вы бы только знали, насколько они добры и милосердны! Какие у них глаза! Зная по себе, насколько жизнь подчас бывает суровой, они и к другим всегда готовы прийти на помощь. А объединившись в одну большую организацию, им проще решать свои проблемы и есть отличная возможность общаться, выходя порой за очень узкие рамки своего жизненного пространства.

Девятьсот двадцать человек состоят сегодня в РО ВОИ им. Александра Невского! И, конечно, многое в работе ВОИ зависит от лидеров первичных ячеек. Позвонить, узнать, как здоровье, чем помочь, организовать какую-то встречу или поездку, поздравить с днём рождения - обязанностей у председателей первичек много. И здорово, что для большинства из них это вовсе и никакие не обязанности, а зов сердца.

На сцену один за другим поднимались лучшие из лучших: А.Н. Бесчастная (Каменное), Р.А. Уткина (Большие Круты), Л.Я. Замятина (Скоробогатово), А.С.Государева, Л.К. Полякова, Л.И. Ларина, А.А. Репина, А.П. Райкова, А.Ю. Круглова и М.Г. Гальцева (Ковернино), А.С. Судобина (Понурово), Н.Н.Рогожина(Горево),В.Н.Староверова (Гавриловка), Е.А. Галкина (Анисимово),



О.В. Половинкина (Шадрино), А.С. Голубева (Хохлома), Н.А. Воробьева (Белбаж), бухгалтер РОО ВОИ А.П. Яруничева и единственный председатель-мужчина Н.В.Цапыгин (Ковернино). Всем им были вручены благодарственные письма, цветы и подарки. Заслужили!

Чествовали и новых председателей первичек, а также молодёжную группу "Поверь в себя". Добрых слов хватило всем. Особых слов благодарности заслужила председатель РО ВОИ Т.В. Веселова. Сколько переживаний у неё было в этот день! Первый за время её работы юбилей: как-то всё пройдёт, не забыть бы кого поздравить...

Впрочем, Татьяна Владимировна и в обычные дни такая же беспокойная и ответственная. Шутка ли - 20 первичных организаций разбросаны по всему Ковернинскому округу! Всех объединить, заинтересовать, не дать людям с ограниченными возможностями здоровья почувствовать себя одинокими и никому не нужными - вот те неперемные задачи, которые председатель ставит себе в ежедневном режиме. Она всегда полна планов и идей, к тому же является постоянной участницей всевозмож-

ных областных встреч и мероприятий ВОИ. Вот такие-то люди здесь и нужны. Им любое дело можно доверить и быть при этом уверенным, что оно будет исполнено самым наилучшим образом. РО ВОИ сегодня со своим новым председателем переживает очередную подъём. Жаль, что газетный формат не позволяет перечислить все те акции, конкурсы, соревнования и поездки, которые организует и участвует в них сама Татьяна

А жизнь продолжается...

Очень душевным был и концерт в честь юбиляров. С оптимизмом звучали со сцены слова песен в исполнении народного хора центра досуга, Ирины Комаровой, Антонины Репиной, Анастасии Ермаковой. Порадовала своим творчеством вокальная группа Гавриловского ДК "Всё нипочём". В этих выступлениях звучали и жажда жизни, и призыв жить полной, интересной жизнью. Именно этого и хочется пожелать всем людям с ограниченными возможностями здоровья.

...А когда на сцену вышел Петя Голубев, воспитанник Большекрутовской коррекционной школы, и запел песню "Отмените войну", зрители в зале начали подниматься. К концу песни аплодировали все.

"Милые, добрые взрослые!

Отмените войну!

А я разноцветными звездами

Украшу для вас весну.

И нарисую вам солнышко,

Которое будет смеяться.

И больше не буду плакать,

И больше не буду бояться...»

Петя пел, а по коже бежали мурашки... Петя — ребёнок с ограниченными возможностями здоровья. Но как задел он души всех сидящих в зале, как текли слёзы из глаз гостей! И как много может сделать человек, даже если он инвалид. Главное, ничего не бояться. Мы разные в этом мире. Но мы вместе, и в этом наша сила!

Марина ВАГУЗОВА,
фото Евгения Кудряшова

